

РЕЗОНАНС

ГЕЗЕТА СУМСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

КОРОТКІ ВІСТКИ

◆ Хоча завжди бажаючих відпочити більше, ніж путівок у профкомі, все ж частина наших викладачів, співробітників та студентів провела літо з вигодою для власного здоров'я. Так, було надано 24 санітарні путівки викладачам та 40 – студентам, 38 дітей провело час у дитячих оздоровчих центрах, 229 студентів та 80 співробітників побували в Гурзуфі.

◆ Вже повідомлялося, що в Сумах проходить англомова конференція «Economi for ecology». На неї до СумДУ завітав професор колорадського університету Пол Балантайн. Четвертого вересня для всіх курсів економічного факультету він прочитав лекції «An introduction to wealth and poverty». Для студентів, які не вивчали англійської, лекцію перекладали студенти СумДУ. Професор Балантайн не вперше приїздить до нашої країни, але саме цього разу доля з ним зіграла злий жарт: валізу з текстами лекцій десь затримали. Отже, тільки половина студентів отримала конспект. Але й це не похитнуло бажання Пола Балантайна пояснити нашим університетівцям, в чому ж полягає справжнє багатство.

◆ Готуючись до зими та економлячи, перш за все, гроші кожного з нас, в університеті відремонтовано покрівлі, встановлено лічильники тепла та води в гуртожитках і зараз вони встановлюються у навчальних корпусах, проведено капітальний ремонт системи опалення та водопостачання в ЕТ-корпусі.

◆ Триває конкурс, організований Міністерством освіти та науки України й Посольством США на здобуття стипендії ім. Фулбрайта на 2001-2002 навчальний рік. У її межах українським ученим та викладачам надаватиметься можливість проводити наукові дослідження та читати лекції в університетах США протягом 1-2 семестрів. Необхідна вимога до кандидатів – вільне володіння англійською мовою, ступінь доктора або кандидата наук.

◆ З ініціативи команди КВіК СумДУ в Сумах з'явилася своя Ліга КВК. До неї ввійшли команди всіх вищих навчальних закладів області. Серед завдань, які ставлять перед собою організатори й члени Ліги, такі, як підвищення рівня організації проведення ігор КВіК в області, пошук незалежної фінансової підтримки, сприяння участі кращих команд у Всеукраїнських та міжнародних конкурсах, розвиток шкільного КВіКівського руху тощо.

◆ Змінюється все. Змінився і «Резонанс». Хоча, читачі з кількарічним досвідом пам'ятають, що такого формату й обсягу газета виходила в перші роки існування. То ж ця зміна – повернення до минулого. Будемо надіятись – кращого минулого.

А от друга зміна – справжня революція. Відтепер газета, за рішенням керівництва СумДУ, яке врахувало побажання студентів, викладачів та співробітників, буде розповсюджуватися в колективі безкоштовно. Кожен бажаючий зможе брати «Резонанс» у чергових навчальних корпусах.

А тепер – пропозиція до всіх: якщо хочете прочитати в газеті про свою студентську групу, факультет, кафедру чи службу, то напишіть про це до редакції самі. Чекаємо!



Першого вересня на університетському майдані відбувся мітинг з нагоди початку нового навчального року. І мелодійний дзвінок у руках ректора СумДУ професора Ігоря Ковальова покликав студентів за парти а викладачів до кафедр.
Добре розпочали – відмінно влітку фінішуємо!

ТРАДИЦІЙНА СЕРПНЕВА

парада викладачів Сумського державного університету відбулася напередодні нового навчального року.

З підсумками минулого навчального року та планами на майбутній на ній виступили проректори та ректор СумДУ. В своєму слові ректор університету Ігор Ковальов сказав: «Я вперше вирішив спробувати серпневу нараду провести державною мовою – і хай це буде одним із нових, свіжих елементів у нашій роботі в новому навчальному році. Цим я хочу підкреслити, що ми будемо значно активніше приділяти мовному питанню увагу – хоча ні в якому разі не допускати зайвого адміністрування». Цьогоріч 37 груп із 40 вчиться українською мовою.

Було також підкреслено, що новий навчальний рік проходимо на зламі двох тисячоліть. «Безумовно, – підкреслив І.О. Ковальов, – можна поставитись до цього спокійно, без зайвих містичних емоцій. А можна вбачати в цьому серйозну нагоду (а нам з вами доля вдруге не дасть такої можливості) для глибоких філософських роздумів, наукового аналізу того шляху, який пройшло людство, з чим воно підійшло до цього рубежу, що надбало і що втратило, який досвід нам слід врахувати як позитивний, а який – як негативний. Усі ці питання повинні стати тематикою наукових читань, лекцій, семінарів, та й цілої наукової конференції. І кому ж, як не нам, університету, виступити з такою ініціативою у нашому регіоні. Сподіваюсь, провідні вчені нашого університету, завідувачі кафедр зацікавляться такою нагодою, а Володимир Андрійович Хворост, як проректор з науки, візьметься за організацію наукової конференції».

Серед позитивних моментів, з яких розпочинається новий навчальний рік, відзначалося збереження держзамовлення на підготовку студентів на рівні минулих років – 640 місць та фактичну виплату заборгованої зарплати викладачам і співробітникам.

Аналізувалася ситуація і з повноплатниками. Адже для того, щоб мати більше власних коштів, потрібно мати більше повноплатників. Порівняння з іншими вищими навчальними закладами області, на жаль, не на нашу користь. Так, на стаціонарні в аграрному університеті 64% повноплатників, в педагогічному університеті – 24%, у Глухівському педінституті – 19%, у нас же – 12,6%. Дещо краща картина з повноплатниками, які вчаться на заочному факультеті. У Глухівському педінституті їх 2313, у Сумському педагогічному університеті – 2101, в аграрному університеті – 1223, у нас – 1818.

Серед головних недоліків у першу чергу відзначалося те, що фінансові труднощі не дали можливості суттєво покращити навчально-матеріальну базу. А її технічний стан, тематичне оформлення навчальних лабораторій, кабінетів та аудиторій, оновлення приладів та устаткування, нарешті, сучасний дизайн – вже не один рік потребує значного покращення.

Завершуючи нараду, ректор університету Ігор Олександрович Ковальов привітав колектив СумДУ з новим навчальним роком, побажав усім нових здобутків, наснаги та витримки для активної роботи.

ТАК РОЗПОЧАЛИ НОВИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК

○ На 1 вересня у нас навчається 7360 студентів. У тому числі: на денному відділенні – 4053; на заочному факультеті – 1927; у коледжі – 915; військового інституту артилерії – 957; іноземних студентів – 89.

○ Розпочало навчання 2733 студенти-повноплатники. На заочному факультеті їх 1818 (87%) на денному відділі – 915 (15%). Студентів, які навчаються за договорами на цільову підготовку – 1517 осіб, або 37%; у коледжі таких студентів 98, або 13%.

○ В університеті працює 1293 чоловіка, в коледжі – 97. В тому числі: ПВС – 400; викладачі-сумісники – 92; навчально-допоміжний персонал – 261; АГП – 343; адміністративно-управлінський – 205; НДЧ – 84.

○ Частка викладачів, які мають учену ступінь чи звання, на початок нового навчального року склала 67,25 відсотків. Докторів наук – 40 чол., кандидатів – 229.

○ Три роки тому бюджет університету в частині заробітної плати складав 286 тис. грн. на місяць. Потім ця цифра була зменшена до 247 тис., до 234 тис., до 201 тис. грн. Зараз місячний бюджет заробітної плати для СумДУ затверджений у розмірі 178 тис. грн. на місяць.

○ Кількість навчальних дисциплін, які викладатимуться студентам у поточному навчальному році, – 920.

○ У 1998 календарному році університет мав власних, позабюджетних коштів, у сумі 4,4 млн. грн., у 1999 – 5,9 млн. грн., у 2000 році очікується 8,5 млн. грн.

○ Заборгованість на 1 вересня становить: 50 тисяч – стипендії, 70 тисяч – по держбюджетній науці; 895 тис. – комунальні послуги.

У 200 році:

○ Було подано 13159 заяв. В тому числі: від медалістів – 229 (17%), від випускників комплексу СумДУ – 255 (19%).

○ Конкурс на одне місце склав 2,12 осіб.

○ На перший курс на держбюджетні місця зараховано 640 студентів. Серед них: 24% – медалісти, 13% – випускники училищ і технікумів, 61% – мешканці Сум, 52% хлопців і 48% дівчат.

○ Навчається на денному відділенні першого курсу і 182 повноплатники. В тому числі: на медичному факультеті – 74, гуманітарному – 51, економічному – 26.

○ На заочний факультет зараховано 35 студентів-бюджетників та 534 студенти-повноплатники.

○ Серед зарахованих на перший курс кількість тих, хто навчатиметься за договорами на цільову підготовку складає: інженерний факультет – 105 (47%); механіко-математичний – 28 (43%); фізико-технічний – 31 (34%); економічний – 25 (13%); гуманітарний – 60 (23%); медичний – 4 (6%).

ПЕРШОКУРСНИК

ІНТЕРВ'Ю НА СХОДИНКАХ
Говорять першокурсники:

– У нас конкурс був досить жорстким. Двоє моїх однокласників по черзі зійшли з дистанції. Шкода. Разом вчитися було б, мабуть, веселіше. Моторошно стає, коли подумано, що на місці когось із них міг бути тепер і я. Просто не в'яляю, що б робив, аби не став першокурсником.

Володимир, економфак.

– Особливого напруження не відчула, бо знала, що вступлю. Чому? З різних причин... Головна ж – завжди досягаю мети, яку перед собою ставлю. Може, згодом життя і розчарує, але поки що мені щастить. Майже постійно.

Олена, мехмат.

– Відчувало себе, з одного боку, переможцем (адже тепер студент!), а з іншого – дещо виснаженим, бо перемога на вступних іспитах відбрала таки чимало першої енергії. Вірю, що тут мене навчать, як відновлювати сили не тільки свої, а й інших людей, пацієнтів.

Сергій, медфак.



ДЕКАНИ – ПРО ПЕРШОКУРСНИКІВ

О.І.Карпіщенко, декан економічного факультету: «Взагалі то, рік на рік не схожий. То така абітурієнтська хвиля, то інша. Судячи по складу теперішніх першокурсників – добре поповнення. На наш факультет ішли переважно з хорошими атестатами. Та система підготовки й профорієнтації, яка практикується університетом, дала нам можливість відібрати кращих. Перші враження після початку навчального року підтверджують це. Єдине, що особисто мені, як декану, не дуже подобається, це те, що дозволили здавати замість атестатів їх копії. З одного боку, безумовно, добре, що абітурієнт може вступати відразу в кілька вузів, але з другого – через це нововведення ми втратили декілька сильних студентів, які готувалися до вступних іспитів у наших профільних класах».

Н.Д.Світайло, декан гуманітарного факультету: «Зізнаюся – не очікували такого великого конкурсу на правознавство. Те, що такий конкурс і високий рівень підготовки абітурієнтів на переклад – це вже традиція. А от правознавців у такій кількості і з таким серйозним рівнем підготовки, повторюся, не очікували. Адаже в Сумах у нас не така вже й мала конкуренція. Виходить, що вдається тримати марку. Особливо про це свідчить достатньо велика кількість повноплатників, високий прохідний бал. І дійсно, здавали іспити дуже добре, як по історії, так і по спецпредмету. І це одне радує – першокурсники активні, зацікавлені, відчувається здорова допитливість. На мій погляд, дуже незначний відсоток тих, хто вступив не за велінням серця. Перші дні занять це підтвердили».

В.О.Соловей, декан фізико-технічного факультету: «Судячи зі вступних іспитів, знання теперішнього поповнення досить міцні. Так, математика була дуже й дуже непроста, аж занадто. І все ж таки незадовільних оцінок – небагато. Це про щось та говорить. Однак особливою активності, якоїсь нетрафаретної тяги до знань не бачу. Сподіваюсь – поки що. Є в першокурсників певна спільність, компанійськість, а от єдності, на жаль, немає. Знов таки, сподіваюсь, – поки що. Скоро «Золотий інтеграл», він і покаже, наскільки нашим наймолодшим вдасться об'єднатися навколо конкретної справи».

Л.Ф.Руденко, заступник декана інженерного факультету: «Цього року конкурсний відбір надиво якісний, тому й поповнення – відповідне. Пояснюється це й тим, що чимало абітурієнтів було з технікумів та коледжів, які входять до системи підготовки нашого університету. Остання, до речі, все більше й більше заявляє про свою доцільність, бо саме з навчальних закладів, охоплених нею, вступають найбільш підготовлені до студентства діти. Першокурсники приваблюють гарною вихованістю, культурою поведінки й мислення, позитивною активністю, не те що, вибачаюсь, ще 2-3 роки тому. Початок навчального процесу підтвердив наші враження після вступних іспитів. Поки що бездоганна відвідуваність, дисципліна, громадська активність».

СПОРІДНЕНІСТЬ ДУШ



Традиційно навчальний рік у нашому університеті розпочався з посвяти в студенти, яку редакція вирішила висвітлити нетрадиційно і звернулася до безпосередніх учасників – першокурсників, аби з'ясувати їхні враження.

ІНТЕРВ'Ю
НА СХОДИНКАХ
Говорять
першокурсники:

– Не все сподобалося на вступних, а що саме – краще промовчу. Головне – я тепер студентка, відчуваю в собі потребу вчитися і необхідну для цього насагу. Взагалі ж, прихильниця того, що бажано пам'ятати лише гарне та приємне, хоча небажаної пам'яті позбутися не так і легко.

Тетяна, гуманітарний факультет.

– Не знаю, що й сказати. Стільки нових вражень, що важко пригадати вчорашнє. Вживаюся в університетські масштаби. Приглядаюсь до однокурсників... однокурсниць.

Іван, інженерний.

– Майже ніяких вражень від вступних іспитів, бо я – повноплатник.

Сашко, економічний.

– Іспити як іспити... Особливо порівнювати ні з чим. Вперше відчув енергію незримого боротьби. Раніше цього не знав, бо складав екзамен за батьків, поваги друзів, гарної оцінки. А тут – за самого себе довелось боротися, за місце, на яке претендували й інші. Виборив своє законно. Так вважало.

Микола, майбутній юрист.

– Вступала удвох з подружкою, яка завалила диктант. Шкода, що нічим не змогла їй допомогти. Сподіваюсь – на дружбу нашу моє студентство не вплине. Що ж до вражень... Не знаю, як би це висловити... Після іспитів ми всі, як мені здається, значно подорослішали. Як ті, хто їх успішно склав, так і ті, кому це не вдалося. Отож і враження дуже різні.

Світлана, фізтех.

– Свято посвяти і справді, як не дивно, виявилось святом. Ми за шкільні роки звикли, що офіційні свята бувають лише, як то кажуть, для проформи. Проходять нудно, якщо не враховувати майже обов'язкової неофіційної частини, тобто дискотеки. А тут, на університетському майдані, відчув себе безпосереднім учасником дійства. Ні, спочатку певний скепсис, чого гріха таїти, був, але досить швидко розвіявся. Загальна атмосфера вплинула. Якесь спорідненість душ виникла, чи що. Не знаю, як це й назвати. Але й досі не забувається ота посвята, хоча вже скоро місяць пройде, як відбулась, та й нових університетських вражень чимало, а от пам'ятається... І не тільки, повторюю, завдяки цікавому зовнішньому дійству, а й незримій атмосфері піднесення, невимушеності, взаємної доброзичливості...

Сергій, першокурсник мехмату.



– Як відомо, все пізнається в порівнянні. На другий день після нашого свята я з друзями потрапила на стадіон «Колос», на посвяту в студенти аграрного університету. Важкувати було навіть нам, глядачам, фізично. А що вже самим першокурсникам-аграріям! Півтори години вони стояли під пекучим сонцем, захід виявився затягнутим, нединамічним. Не треба бути професійним режисером чи ким там іще, аби зрозуміти причини цієї «тяготи»: переважна більшість студентів, на відміну від посвяти в СумДУ, не брала участі у театралізованому дійстві, точніше – виконувала роль статистів. Так що порівняння, безумовно, на користь нашого університету. І це не лише моя особиста думка, а й усіх друзів, серед яких є й першокурсники-аграрії.

Після закінчення посвяти в нас, у СумДУ, ми, також із друзями, поїхали в педагогічний університет, бо і там були колишні наші однокласники, друзі та подруги за місцем проживання. Приємно здивувала дискотека, що розпочалась у педагогів після офіційного посвячення в студенти. Шкода, що наше бажання ближче познайомитися в неофіційній об'єднанні до початку занять не вдалося реалізувати в рідному університеті. Порівняння, самі розумієте, в цьому випадку не на нашу користь. Отже – лічя.

Тетяна, першокурсниця-гуманітарниця.

Микола та Василь, просто першокурсники.

УВАГА НАВЧАННЮ ДОРΟΣЛИХ

Цього року вперше в Україні, з ініціативи ЮНЕСКО, з 25 по 30 вересня проводиться Міжнародний тиждень з освіти дорослих. Не стоїть остерононь цієї справи й наш університет. На заочному факультеті, підвищення кваліфікації викладачів та факультеті перепідготовки будуть проведені різноманітні заходи. Зокрема, спільна з обласним центром зайнятості населення нарада; урочисті збори з нагоди посвяти в студенти осіб, зарахованих на перші та треті курси заочного факультету, які навчаються на навчально-консультаційних пунктах; зустрічі керівників СумДУ, деканів, завідувачів кафедр з головами районних державних адміністрацій та міських рад з питань пропагування вищої освіти та залучення дорослого населення області до навчання в університеті за заочною та дистанційною формами. Також буде організована книжкова виставка, обладнано інформаційний куточок у бібліотеці тощо.

– В нинішній час бурхливого розвитку технологій та інформаційних систем, – як сказав декан заочного факультету нашого університету В.Я.Стороженко, – освіта дорослих набуває не меншого значення, ніж підготовка молодого покоління. Адже люди, які мають колосальний виробничий досвід, знають тонкощі багатьох справ, поступаються молоді часом в елементарному – незнанні комп'ютера, неволодінні іноземною мовою, необізнаності з основами розвитку сучасного ринку тощо. Тому й робимо все, аби кожен бажаючий самовдосконалитись, міг це зробити. Звичайно ж, з нашою допомогою. Так, цього року на наш факультет зараховано 569 студентів. Відчувається, що люди й справді зрозуміли необхідність подальшого вдосконалення своїх фахових знань, бо під час прийому іспитів усі викладачі відзначили серйозність підходу до вичення дисциплін абітурієнтами. Всього ж на факультеті вчиться 1927 осіб. Також повідомляю, що 27 вересня в Сумах буде проведена конференція по вдосконаленню заочного навчання, в якій активну участь візьмуть кафедри нашого університету.

Слід зауважити, що питанню проведення тижня з освіти для дорослих була присвячена нещодавня рада ректорів вищих закладів освіти Сумської області, яку провів її голова, ректор СумДУ І.О.Ковальов. Всі ректори Сумщини, як було наголошено на нараді, з розумінням підійшли до організації та проведення подібного заходу, й у кожному навчальному закладі розроблені плани його проведення.

Заочному факультету – 40 років

На підставі розпорядження Ради міністрів УРСР від 11 травня 1960 року відбулася значна подія: створений загальнотехнічний факультет у Сумах. Тепер – це заочний, найстарший у СумДУ, бо практика підготовки спеціалістів без відриву від виробництва почалася значно раніше, ще в далекому 1948 році, коли створили навчально-консультаційний пункт Всесоюзного заочного машинобудівного інституту при заводі ім.Фрунзе. Саме на його базі був організований новий факультет. Першим деканом став В.І.Попов, який до цього завідував НКП. Через два роки його змінив О.М.Король, потім становлення факультету відбувалося під орудою О.Г.Іноземцева, В.В.Малюшенка, інших знаних у нашому колективі керівників. З 1995 року очолює факультет В.Я.Стороженко.

Навчання тоді відбувалося за єдиним уніфікованим планом технічних вузів з 13 спеціальностей. Про актуальність вікриття факультету свідчить те, що на 160 місць першого курсу було подано близько 600 заяв. На нього ж перевели всіх студентів-заочників, які замешкували в Сумах, а навчалися в різних вузах країни. Тому вже в перший рік існування факультету на шести курсах навчалося понад 600 студентів. Заняття проходили в орендованих приміщеннях технічного училища №2 на Привокзальній площі та частині корпусу заводоуправління Насосного заводу. Саме тоді були створені кафедри суспільних наук, вищої математики, загальнонаукових дисциплін а також загальноінженерних і спеціальних.

Перший самостійний випуск спеціалістів відбувся в 1967 році: вечірнє відділення закінчили 75 осіб, а заочне – 12. Двоє закінчили з відзнакою (одна з них – Алевтина Тригуб, яка в своєму дипломному проекті дослідила важливу на той час тему: «Безперервний спосіб отримання сірчаноокислого алюмінію»). Взагалі ж оригінальних рішень у дипломних роботах було чимало, деякі з них запроваджені у виробництво.

У 1989 році загальнотехнічний факультет переіменований у заочний, який через три роки перетворений на факультет вечірнього та заочного навчання, а з 1994 року має сучасну назву – заочний. Сьогодні це один із найбільших структурних підрозділів університету. За останні роки відбулося значне збільшення контингенту завдяки появі НКП у містах Охтирка, Ромни, Глухів, Конотоп, Шостка, Прилуки, Лохвиця.

Нині підготовка фахівців проводиться за шістьма напрямками по таких спеціальностях, як економіка, інженерна механіка, електроніка, менеджмент, прикладна математика, право, енергетика. Постійно враховується потреба суспільства у нових фахах. За останні роки факультетом видруковано більше 10 методичних і навчальних посібників, серед яких підручник професора О.А.Борисенка «Лекції з дискретної математики», відзначений грантом Міжнародної науково-освітньої програми в 1998 році. За роки свого існування на факультеті підготовлено чимало провідних спеціалістів, учених, шанованих керівників різного рівня.

Сорок років – це сорок років напруженої праці, яка заслуговує на добру нашу пам'ять.



ЦЕ СТРАШНЕ СЛОВО – СЕСІЯ

Взявши участь у всіх можливих КВіКах і днях усіх факультетів (після чого я чомусь забула, на якому факультеті навчалась сама) раптово дізналася, що в мене на носі – СЕСІЯ! А ніс же в мене ну зовсім не такий, як у загальновідомої Варвари. А відтак – сесія зовсім скоро. Без особливих труднощів отримала всі заліки, тому що попри розгублену активним культурним життям увагу на всі пари я сумлінно ходила, бо мої батьки ще не встигли закупити оптову партію грошоводрукарських верстатів. Екзаменаційні білети почастило зідрати у мехмату, тому з претензіями за всі неправдоподібності звертайтеся до них (дивись «Смех без мата от мехмата» за 1 квітня 2000 року).

Інформатика.

1. Якщо доярку можна назвати оператором доїння, то чи можна крадія назвати оператором присвоєвання?

2. У якій країні ПАСКАЛЬ є мовою міжнародного спілкування?

Вища математика.

1. Возведіть 87164323475839 у 578 ступінь.

2. Напишіть невеликий конспект: Роль «матриці» у сучасній кіноіндустрії.

Англійська мова.

1. Розставте коми у реченні «I am a student».

2. Перекладіть англійською «вас тут не стояло».

Ірина ТАТАРЕНКО,
М-92,

за матеріалами вищевказаної преси.

ДО ПІДСУМКІВ МИНУЛОГО НАВЧАЛЬНОГО РОКУ

○ Підготовлено і випущено в життя 2311 молодих спеціалістів різних освітніх рівнів: 239 – «молодший спеціаліст», 896 – «бакалавр», 672 – «спеціаліст», 122 – «магістр», 320 – випускники факультету післявузівської підготовки, 62 – закінчили аспірантуру, докторантуру, ад'юнктуру та ординатуру. 120 випускників отримали дипломи з відзнакою.

○ За минулий навчальний рік 38 викладачів припинили свої трудові відносини з СумДУ. Із них 3 доктори наук та 20 кандидатів.

○ Було захищено дисертацій: докторських – 1, кандидатських – 15.

○ Витрати коштів на різні потреби склали: ремонтні роботи – 500 тис. грн., придбання літератури та передплата періодики – 210 тис. грн., придбання обладнання – 120 тис. грн., придбання меблів – 70 тис. грн., відрядження – 90 тис. грн.

Олімпійські вершини

Долали їх з різних предметів у минулому навчальному році 2908 студентів – на першому етапі (внутрішні олімпіади СумДУ), 139 – на другому (Всеукраїнські) та 2 – на третьому (міжнародні).

На Всеукраїнських предметних олімпіадах наші студенти вибороли 35 призових місць, із яких: I – 8, II – 14, III – 13. До речі, у 1998/1999 навчальному році було 28 переможців. На міжнародній олімпіаді СумДУ мав третє та дев'яте місця.

Не провели олімпіади на першому етапі такі кафедри: ХКМ, МФ, українознавства, АнРеан, секції правознавства. Зірвали участь у 3-х олімпіадах на другому етапі кафедри ОПМ, іноземних мов, прикладної математики.

МІСЯЧНИК КНИЖИ

Триває він у бібліотеці СумДУ. Вже відбулися заходи, присвячені Дню знань. А саме – «Освіта України: погляд у завтра», «Від людини розумної, до людини духовної», «Вуз третього тисячоліття», «Кораблі – думки», «Тобі, першокурснику» та «День інформації». На останньому розповідалося про нові надходження у довідково-бібліографічному відділі.

Як і завжди, заходи викликали зацікавленість у студентів, було чимало запитань, вражень, обміну думками. По обличчях першокурсників було помітно, що повага до книги й до університету в них у ці дні зростає.

Тримається на висоті й літературна вітальня. Тут у перші десять днів навчального року проводилась книжкова виставка «Нова література з нових спеціальностей». Досить цікаве поєднання вийшло, адже ця виставка проходила водночас з виставкою-продажем сумської художниці Кароліни Мозгової «Вечірнє чаювання». Цей захід триватиме до кінця місяця.

Також протягом усього вересня триватиме цикл «Овіляри місяця»: «Я увійшов у літературу як мтеор» (150 років від дня народження французького письменника Гіде Мопасана, якому присвячена книжкова виставка в залі гуманітарної освіти).

У СВІТІ ТВАРИН, або інструкція «що до чого» для першокурсників

Шановні прихильники тварин, поговоримо про дещо незвичайний підвид пернатих непарнокопитних ластиногих сімейства студентів. Єдва різновиди: брати молодші (1 курс) і брати старші (усі інші курси). Гніздяться в основному парами (пари залежать від спеціальності, яку ви обрали). Спарювання відбувається під час нецікавих пар (залежить від ваших захоплень), переважно у «Штимі», де брати молодші скаржаться братам старших на особливий вид – братів вищих по розуму (сімейство викладачів).

А ще сімейству студентів притаманне майже миттєве знищення ступиць, що свідчить про здорові потреби молодих організмів і є однією зі статевих ознак подорослішання.

Усім представникам цього сімейства притаманна також схильність до несподіваного засинання навіть серед білого дня, про що свідчить і народна мудрість: «Студенту тільки дай точку опору і він одразу ж засне». Взагалі ж студенти – дуже здібні особини, але в той же час вони страждають на гостру нестачу сумління. Серед багатьох представників цього сімейства спостерігається інфекція: запалення хитрощів, респіраторне захворювання, під час якого інфіковані вимагають ізоляції, про відвідування лекційних пар не може бути й мови. Для таких корисне відвідування різних розважальних закладів, але останнім часом практикується й інша профілактика: хвору особину попереджають, що їй погрожує заслання в академічну відпустку до кра-

щих часів, після чого спостерігається ефект швидкого видужування.

Влітку серед сімейства студентів спостерігається міграція на південь, місцем осідання є Гурзуф. Шлюбний же період більш характерний для братів старших, а період переста – щосесії... Харчуються – чим приїдеться. З метою стерилізації організму в раціон вводяться зігрівачи напої (C₂H₅OH), взагалі ж до їжі невибагливі. В кімнатних умовах, на жаль, погано приживаються, не вміють себе поводити, достатньо згадати розгільдники Г-612, Ц-219, інші.

Брати молодші особливо важко переносять інкубаційний період, який триває з 1 вересня до першої сесії. Саме з метою безболісного переборення цього перехідного віку і входження в доросле життя, асоціація любителів тварин СумДУ склала такі рекомендації:

1. Аби не видаватися марнославному, намагайтеся на лекціях не заглушати голос викладача своїм;
2. Будьте стримані. Отримавши «задовільно», не кидайтеся екзаменаторові на шию. Подумайте, що робитимете, якщо раптом отримаєте «добре»;
3. Будьте виховані. Коли екзаменатор сам відповідає на власні запитання, не перебивайте його фразами «Я теж так думаю»;
4. Не помиляйтеся. Якщо хтось здать перший складний іспит успішно, то це не означає, що вже можна одружуватися;
5. Будьте практичними. Не дратуйте викладача погрозою прийти до нього ще раз. Це так же негарно, як самому набиватися вгості.

Дотримуючись цієї інструкції, можете сміливо ходити університетськими коридорами, а через рік назватися – братом старшим.

Ірина ТАТАРЕНКО,

головний тваринник II курсу, представник братів (сестер) старших.

ВІТЛАМО ЮВІЛЯРІВ

3 50-річчям:

Михайла Семеновича
БАБІЯ,

доцента кафедри прикладної математики

3 55-річчям:

Тамару Василівну
ЗАВАЛЬНУ,старшого викладача кафедри математичного аналізу та
математичних методів обчислення

БІЛЬ ПРО ПРАВА

(PASA. USA 1988-1989)

Кожна людина має право:

- + іноді ставити себе на перше місце;
- + просити про допомогу та емоційну підтримку;
- + протестувати проти несправедливого поводження або критики;
- + на власну думку та переконання;
- + надавати людям можливість самостійно вирішувати свої проблеми;
- + робити помилки, доки не знайде правильного шляху;
- + говорити «дякую», «ні» і «вибачте, ні»;
- + не звертати уваги на поради оточуючих і жити за власними переконаннями;
- + побути на самоті, навіть якщо іншим хочеться вашого товариства;
- + на власні почуття, незалежно від того, чи розуміють їх інші;
- + змінювати свої рішення або обирати інший метод дій;
- + добиватися зміни домовленості, яка вас не влаштовує.

Людина ніколи не зобов'язана:

- + бути «безупречною» на 100%;
- + слідувати за натовпом;
- + любити людей, які їй шкодять;
- + робити приємне неприємним людям;
- + вибачатися за те, що була сама собою;
- + почувати себе винним за свої бажання;
- + вибиватися із сил заради інших;
- + миритися з неприємною ситуацією;
- + жертвувати власним внутрішнім світом заради будь-кого;
- + продовжувати стосунки, які стали образливими;
- + робити більше, ніж дозволяє час;
- + робити щось, що насправді робити не може;
- + виконувати нерозумні вимоги;
- + віддавати щось, що насправді віддавати не хоче;
- + нести на собі вантаж чиеїсь неправильної поведінки;
- + відмовлятися від власного «Я» заради будь-кого чи будь-чого.

Умійте поважати особисті права інших так, як Ви хочете, щоб поважали Ваші!Анатолію
Васильєву 50 років

М.І.ВОЛКОВ,

проректор з навчальної роботи:

— Не один десяток років працюю разом з Анатолієм Васильєвичем. Не раз і не два бував поряд із ним у досить нестандартних, а то й екстремальних ситуаціях, коли проявляється глибинна сутність людини. Можу засвідчити, що за будь-яких обставин він завжди залишається самим собою: талановитим і як фахівець, і як особистість, самовідданою у роботі людиною, котра хоче і здатна зрозуміти інших... Щиро бажаю йому в майбутньому не менш плідної праці, а ніж у минулому, юнацького здоров'я, щастя в особистому й удачі в громадському житті.

О.Б.РУДЕНКО,

начальник навчального відділу:

— Людина на своєму місці, не кривлячи душею, може сказати про першого проректора СумДУ Анатолія Васильєвича Васильєва. Не такий уже й частий випадок. Чимало до яких рис його характеру, не боючись перебільшення, можна додати слово «винятково»: професійний, людяний, вимогливий, щирий у спілкуванні... Причому, в характері дивним чином поєднуються і взаємовиключні риси, доповнюючи при цьому одна одну. Хоча б людяність і вимогливість... Не може не дивувати і його виняткова працездатність, яку неможливо не помічати, а вміння контактувати з різними людьми дозволяє Анатолію Васильєвичу вирішувати справи, які відносяться, як то кажуть, до безнадійних. Особисто в мене ювілярові тільки одне побажання: аби залишався на своєму місці й у наступні п'ятдесят років.

Від редакції: найкоротша із посвят: 50x50! (п'ятдесят на п'ятдесят).

Ю.К.БЕРЕГ,

завідувач кафедри фізичної
культури:

— Особисто в мене до Анатолія Васильєвича особіне ставлення. І не лише тому, що він любить спорт не тільки на словах, а й на ділі: близько десяти років займається в групі «Здоров'я». А також не лише тому, що він постійно підтримує нашу кафедру в складних ситуаціях, підкується про поповнення студентів-спортсменів. Приваблює в ньому, передусім, рідкісна в будь-які часи риса характеру — вміння тримати своє слово, якщо вже скаже «так», то не відмовиться. А це не просто, і тому дійсно заслуговує на шану та повагу... Нехай залишається таким, яким він є. А все інше — здоров'я, творчі успіхи в роботі — обов'язково додасться.



ЛІТОМ — З УНІВЕРСИТЕТОМ

Усім відомо, що в селищі Гурзуф існує наш студентський табір, і мрії багатьох «помацати море» здійснюються. Вам цікаво знати, які враження від цього? Тоді почну...

По-перше, як потрапити в Гурзуф? Дуже просто: треба бути активним, брати участь у КВіКах, «Золотому інтегралі», писати наукові доповіді, їздити на конференції, перемагати в олімпіадах. І обов'язково отримаєте путівку.

Що далі? Головне — придбати квитки, зібрати валізи і не спізнитись на потяг... Ось ми і їдемо. Хоча в різних вагонах, але знайти один одного не проблема. Не спиться — то й не треба. Спілкуємось.

Доїхавши, перебираємось у спеціальний автобус, півтори години в дорозі, і нарешті — табір. Кричимо: «Ура, приїхали!». Вибраємо собі кімнату, заселяємось. Найметкіші навіть у день приїзду — до моря і бігом назад, на вечерю. На ній не тільки погодували, поздоровили з приїздом, а й розказали всілякі страхоття — це техніка безпеки.

Далі — кожен може діяти за своїм сценарієм. Найпростіший — валятися на пляжі, їсти й спати. Сумно! Краще зайнятися активним відпочинком. Щоправда, на спеціально організовані

екскурсії не дуже наїздишся, бо вартість їх далеко не студентська. Тому їдемо до Ялти на тролейбусі, а потім маршруткою дістаємось будь-куди. Головне, не забути студентський квиток, бо адміністрація більшості місць, які нас цікавлять у пізнавальному плані, розуміє студентську фінансову неспроможність. Усе — у півціни.

Можна вирушити в гори. Ризикнути й піти на альтанку «Семи вітрів», або Роман-Кош (8 годин сходження). Та будьте готові повернутися, так і не підкоривши вершину. Найвитриваліші ж запам'ятають вид з гори на все життя. Можна сходити і на Аюдаг, по дорозі позаздрити дітям з «Артеку», послухати романтичну історію про принцесу й медвежу зграю, наслідком непорозуміння між якими є прекрасна гора. З неї й видно наш табір. Там же можна знайти камінь удачі і загадати своє найсвятіше бажання. А також побувати на руїнах древнього міста. Все це фотографується, аби потім продемонструвати друзям. Спускаючись з гори, постійно будете дивуватися, яким це чином вам удалося її підкорити.

Якщо нема бажання нікуди їхати, можна завітати до сусідів, у військовий санаторій, де ростуть ті ж самі дерева, які до цього

го ви бачили в ботанічному саду Криму. Головне, знайти спільну мову з охороною санаторію. А потім відвідаєте й розкішний фонтан, і дельфінарії. Якщо замало рослин у санаторії, пливить морем у Нікітський ботанічний сад або їдьте тролейбусом (одна зупинка). Ну а найекстравагантніший різновид відпочинку — лодкою на Адалари. Там також є своя легенда про принца-руйнівника сімей. Однак її залишу в таємниці...

Безперечно, писк програми — вечірній відпочинок. Дискотек усього три: «Едем», «Супутник» і «Бочка». Більшості молоді подобається перша, де є і бар з данс-холлом, гральними автоматами, більярдом. Непоганий діджей і хлопці, які добре танцюють брейк-данс. Особливо романтичні невеликі бари над морем, де можна спостерігати шторм, попиваючи фруктовий сік. І ще одна розвага — гуляти набережною, зустріти схід, досить пізній, тому що сонечко не виходить із-за Ведмідь-гори годин до семи.

Це, мабуть, усе, що я відчула й побачила за десять морських днів. А може й не все. Тож дерзайте, й у вас також вийде.

Юлія ОПАНАСЮК,
студентка групи Е-91.

«РЕЗОНАНС»

газета Сумського державного університету

«REZONANCE»

the newspaper of Sumy State University

Реєстраційне свідоцтво СМ №020

Перший номер вийшов у світ 29 жовтня 1991 року
Обсяг — 1 друкований аркуш, приведений до 4-х полос
формату А-3Газету набрано та зверстано в Сумському державному
університетіНадруковано в друкарні фірми «Видавництво Макден»:
м.Суми, вул. Тополянська, 16

Наклад — 1000 пр.

Замовлення 75

Адреса редакції:

м.Суми, вул. Римського-Корсакова, 2,
корпус «Г», кімната 406.

Телефон: 392-397.

Редактор Володимир САДІВНИЧИЙ